

为了给母亲治病

## 他卖掉一套房, 24小时陪娘

“妈, 我给你穿鞋, 一会儿, 我扶着你下楼慢慢走走。”5月18日, 一个普通的早晨, 汶上县杨店镇张楼村张春兵如往日一样, 照顾母亲起床穿衣, 伺候其洗漱, 开始了一天的忙碌生活。

1998年, 张春兵的父亲因为肝癌去世, 留下了一家老小, 母亲便成为家里的顶梁柱。为减轻母亲的压力, 正在读初中的张春兵辍学回家, 承担起了家庭重任。他从东北到华北, 从山东到广东, 为多挣一

些钱, 哪里都去过, 什么职业都尝试过。除春节或特殊事情外, 张春兵几乎都在外打工挣钱, 贴补家用, 为的就是让这个家的日子过好一点, 让母亲轻松一点。

2018年11月的一天傍晚, 母亲突发脑溢血, 摔倒在厕所。接到消息后, 正在潍坊打工的张春兵连夜赶回老家。母亲在重症监护室里躺着, 昏迷不醒, 他就在外边楼道站着, 心里祈祷奇迹的发生。母亲接受手术后在重症监护室待了28天,

仍无意识, 无转机, 在医生的建议下, 他把母亲带回家中, 亲自照料, 成了母亲的24小时贴身“保姆”。为了防止母亲有什么情况突然发生, 张春兵就在母亲小屋里另支一个小床陪在她身边睡觉。2019年的春节, 已经躺了近两个多月的母亲终于醒了, 在这个喜气洋洋的节日里, 给张春兵家添了个大惊喜。

因为要伺候母亲, 张春兵辞去了工作, 专心陪伴在母亲左右。为偿还母亲治病的欠款, 他和妻子商

量后, 把小区回迁时给的一套房子卖了, 偿还欠款后, 又带着母亲到康复医院进行康复。现在, 妻子张玉娥在服装厂找了个工作, 张春兵则成为每天照顾母亲和孩子的家庭主“夫”。

“我妈现在虽然能够自己小范围活动, 但得有人看着, 而且她现在脑子里只记得我。能看到她醒来, 能够再有机会伺候她, 我已经很知足了。”张春兵说。

农村大众报通讯员 张敏



## 花间当课堂

5月24日, 平邑县流峪镇初级中学, 向学生们讲解金银花的采收加工。学教师彭志祥正在金银花采摘基地, 平邑县是中国金银花之乡, 该

县中小学校把花间地头当成育人大课堂, 让学生在广阔天地里知花事、懂花情、学采花, 进而培养他们热爱劳动、热爱家乡的道德情操。(孙贞丽 摄)

把舍友打得肋骨骨折

## 潜逃数月又回案发地打工

农村大众报青州讯 (通讯员周斐) 认定舍友说自己的坏话, 便怀恨在心, 多方刁难, 并拳打脚踢致对方多处受伤、肋骨骨折。去年底, 外地女子张某伤人后潜逃, 近日居然又返回原打工地上班, 结果被逮了个正着。目前, 该女子因涉嫌故意伤害罪被采取刑事强制措施。

5月21日, 青州市公安局邵庄派出所民警对辖区企业巡防时, 发现一企业员工花名册有一名叫张某的外来务工人员, 看到这个名字, 民警马上想起了年前在当地打工的在逃犯罪嫌疑人张某。对花名册中的张某调查后, 发现该张某和在逃的张某信息吻合, 便组织民警将张某抓获。

张某是东北人, 年前和青州当地的宋某同在青州市邵庄镇的一个

工厂打工, 并在一个宿舍居住。张某道听途说宋某说自己坏话, 便对宋某怀恨在心, 并想方设法刁难宋某。2019年12月5日晚上, 张某先是与宋某发生争吵, 后又冲上去对宋某拳打脚踢, 致使宋某多处受伤、肋骨骨折, 后经法医鉴定为轻伤。张某接受调查后, 第二天就回了老家, 不仅没有承担受害人的损失, 民警多次电话告知其到邵庄派出所接受处理, 她也拒不听从。为躲避民警电话, 她干脆把手机号都换了。

之后发生新冠肺炎疫情, 张某自认为防控疫情期间警方会把此事淡忘。信奉“最危险的地方也是最安全的地方”的她, 在今年企业复工后悄悄返回青州, 更换了工作单位, 自认为这样警察就不会找到她。

基本公共卫生服务国家免费提供避孕孕具项目  
面向广大育龄群众发放

- 免费领取途径
- ◆各级药具管理机构
  - ◆妇幼保健计划生育服务机构
  - ◆设有妇科、产科、计划生育科的医疗卫生机构
  - ◆社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院
  - ◆村卫生室、村计生服务室
  - ◆社区机关、企事业单位、高校
  - ◆依托签约医生
  - ◆年满18周岁公民持二代身份证到免费药具自助发放机领取



## 妈妈起床做早饭, 3岁娃爬窗头卡防盗栏

农村大众报莒南讯 (通讯员徐向田) 5月21日早晨7点多, 莒南县十字路街道淮海东路的一居民小区某楼5层的住户葛某凤报警称, 自己3岁的儿子明明(化名)从家中北卧室的窗子防盗栏空隙钻到外面被卡住了, 形势非常危险!

正在值班的莒南县公安局城

北派出所负责人明淑栋接到报警立即跑到隔壁的县消防救援大队请求援助。随后, 派出所民警与消防救援大队人员一起火速赶往事发小区。到达后, 由于报警人正在卧室内抱住孩子防止他掉落, 无法开门, 民警与消防人员只好破门进入室内。救援人员果断将窗户的防护栅栏锯断, 成功

将孩子救出。见孩子得救, 年轻的母亲紧紧抱住孩子高兴地哭了起来。原来, 当天早晨这位母亲起床去做早饭, 没想到3岁的儿子醒后爬窗, 被防盗栅栏将脑袋牢牢卡住。孩子尖利的哭喊声惊动了母亲, 她急忙跑到窗前, 却束手无策, 只得一边隔窗紧紧抓住孩子一边拨打电话报警求助。

## 陈庄镇多措并举, 为乡村振兴大提速

近日, 笔者来到利津县陈庄镇现代农业产业园, 看到工人们正在加紧高温大棚的施工作业。

“近年来, 陈庄镇依托自身特点, 抓住机遇大力发展建设陈庄镇现代农业产业园。产业园位于黄河滩区, 规划占地1.5万亩, 目前已完成门户型景观工程、核心区生产设施及产业配套工程、产业大道及沿线环境治理工程。完成高温大棚建设76个, 发展瓜果、蔬菜种植业。”陈庄镇组织委员刘秀斌介绍说。

陈庄镇现代农业产业园建设只是陈庄镇实施乡村振兴战略的一个缩影。陈庄镇以乡村振兴省级示范区为统揽, 坚持党建引领、

特色带动, 加强基础设施建设, 发挥产业优势, 促进乡村振兴全面发展。

打好基石, 为乡村振兴铺好路。为给示范片区产业发展创造有利条件, 陈庄镇投资760万元建设陈庄镇现代农业产业园生产设施及基础配套工程, 完成高温大棚建设76个、日光温室大棚10个, 配套水肥一体化等设施; 加强与艾米集团合作, 签署黄河口数字农业产业园框架协议, 不断完善黄河口生态农业产业园合作协议, 打造1000亩智慧化农业水稻种植基地; 加快清河片1万亩高标准农田建设项目、新韩六片土地整治项目、前进片0.85万亩高标准农田建设项目实施进度,

目前已完成新建渠系建筑物主体工程。

发展特色, 走农业致富路。陈庄镇以现代化农业机械装备和农业科技为支撑, 依托青岛农业大学科技力量, 坚持高标准规划为引领, 加大资金、政策扶持现代农业的力度, 在黄河滩区, 重点打造三大种植园区: 依托青岛农业大学技术, 在现有水稻种植基地的基础上, 打造5万亩水稻种植园区; 以临合蜜基地为中心, 打造1万亩瓜果种植园区; 以新兴苹果、新胜黄金梨为基础, 改良品种, 扩大种植面积, 打造1万亩果品种植园区。二是创新发展农业园区模式, 在经营主体上, 支持家庭农场、专业合

作社以及有实力的企业集团参与现代农业的开发种植。鼓励在村集体组织下, 农户间实行“联耕联种”等便于实现机耕、机种、机收的合作经营模式, 降低生产成本。

人才培养, 激发乡村发展动力。坚持开展多种形式的培训活动。不断完善培训机制, 引导和鼓励高、初中毕业生回乡从事农业生产、经营、管理。在技术培训、涉农项目、创业贷款及税收等方面大力扶持青年创业。积极协调上级农业部门组织多种形式的培训班, 定期组织合作社负责人等新型农业经营主体从业人员到高等院校、科研单位参观学习, 进一步提高他们的经营管理水平, 尽

快培育一批懂技术、会管理、善经营的职业农民队伍, 以提升各类经营主体的素质和水平, 为培育更多的新型农业经营人才, 为陈庄镇的乡村振兴事业提供人力资源和智力支持。

扎根文化, 聚集乡村振兴正能量。按照国家基层综合文化中心建设和市县创建国家第三批公共文化服务体系示范区标准, 加大基础设施投入力度, 打造党员教育、宣传文化、棋牌室、体育健身或图书室四个以上功能室, 室外广场达到体育器材、灯光、四德榜、移动音响等四配套的任务要求; 督导制度、门牌上墙, 功能室免费开放, 为广大群众搭建“宣传有阵地、活动有场所、健身有器械、学习有书屋”的平台, 农村综合服务体系设施日臻完善。

(尚东伟)

